
 
 

Ouverture des Fêtes de Wallonie 
Discours prononcé par  

Monsieur le Député provincial Président Luc Gillard 
Vendredi 15 septembre 2023 - Palais provincial de Liège 

 
 
Mesdames, Messieurs, 
Mès binamêyès Djins, 
 
Quel plaisir de vous retrouver si nombreux pour l’ouverture des Fêtes de Wallonie 
organisées par la Province de Liège. Cette année, nous vous offrons, le cadre prestigieux 
du Palais des Princes Evêques mais aussi le soleil. Contexte idéal pour cet évènement 
ardent. 
 
Pour ce week-end, nous avons voulu un programme varié parlant à chacun. Culture, sport, 
démonstration de sécurité, folklore et gastronomie seront à l’honneur pour vous séduire et 
mettre en avant les atouts de notre belle province de Liège.  
Rendez-vous donc ici, au Palais, mais aussi au Musée de la Vie wallonne, Place Saint 
Lambert, Espace Tivoli et au B3.   
 
Avant de vous laisser vous enivrer au rythme du sympathique programme concocté par 
nos équipes, je voudrais vous faire une déclaration d’amour.  
 
D’amour pour la Province de Liège. Son territoire et ce qu’elle représente. Riche de 84 
joyaux communaux dont certains emblèmes ornent les galeries du palais. Riche de ses 
citoyens, de sa diversité, de sa chaleur humaine, de ses pépites gastronomiques, de sa 
connaissance, de son humour, de sa tendresse, de sa solidarité.  
 
Alors oui, comme dans toutes les histoires d’amour, il y a des moments de grands 
bonheurs, d’extase, d’idylle et, comme dans toutes les histoires d’amour, il y a aussi des 
tracas, des remises en questions et des disputes.  
 
Mais quand l’amour et là, on y revient toujours. Parce que c’est là qu’on se sent bien. Être 
Heureux.  
 
En ces temps souvent tellement difficiles pour les citoyens je voudrais vous dire ô combien 
je suis attaché aux services publics. Celui pour lequel le citoyen paye des impôts. Il est de 
notre devoir, femme et homme politique de veiller à ce qu’un service de qualité soit rendu. 
Que chacun se sente soutenu, encadré et en sécurité.  
 
Je suis d’ailleurs de ceux qui se réjouissent que les Provinces financent les pompiers. Quel 
métier essentiel dans le quotidien de chacun !  
 
Toutefois, réorienter 45 millions à cette compétence en quatre ans sans recette nouvelle 
relevait d’une mission quasi impossible. Avec mes collègues Katty Firquet, Muriel Brodure, 
André Denis et Claude Klenkenberg nous l’avons fait. Je suis fier de vous dire que le bain 
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de sang social a été évité et que notre travail sur les missions continue et porte ses fruits. 
Oui, comme tous services publics devraient le faire, nous nous demandons si les services 
rendus correspondent toujours aux besoins des citoyens. Nous rectifions et ajustons si 
nécessaire. Nous formons nos agents, leur proposons plus de mobilité et possibilité 
d’évolution.  
Tout n’est pas parfait. Comme dans chaque histoire d’amour. Tout est perfectible, ce qui 
compte c’est la volonté d’avancer ensemble et de se tirer vers le haut.   
 
Les Fêtes de Wallonie c’est aussi l’occasion de se souvenir d’où on vient. Vous découvrirez 
l’histoire du drapeau de la Wallonie et de son célèbre coq dont l’aquarelle originale de Pierre 
Paulus est exposée dans le Palais. Autre sujet évoqué en collaboration avec l’Euregio Meuse 
Rhin : Charlemagne mais nous sommes prudents et ne prenons pas parti sur l’endroit de 
sa naissance (entre Jupille et Herstal).   
 
Aujourd’hui en 2023, à l’heure des enjeux planétaires, des transitions numérique et 
écologique, fêter la Wallonie et ses traditions, ne nous place-t-il pas dans une catégorie 
surannée, en décalage avec les réalités actuelles et les préoccupations des citoyens ? 
 
J’ai la faiblesse de penser tout le contraire.  Savoir qui on est et d’où on vient est un atout 
majeur.  Cultiver nos valeurs, dynamise nos actions, stimule l’échange, encourage le 
dialogue, la curiosité et l’ouverture d’esprit.   
 
Nos racines sont les soutiens des ailes que nous devons déployer pour prendre de la 
hauteur et embrasser de nouveaux défis.   
 
Notre diversité est notre chance que nous soyons issus ou non d’un brassage de population, 
récent ou lointain.   
 
Laissons les visions égoïstes et étriquées à d’autres, à ceux qui préfèrent nous diviser que 
nous rassembler.  Dans le cadre de ces Fêtes de Wallonie, notre message est fait d’amour 
et est résolument tourné vers l’avenir.   
 
Avant de conclure, je tiens à remercier la Ville de Liège, son Collège et ses différents 
services de sécurité impliqués dans l’organisation de cet événement majeur et tout 
particulièrement la Police de Liège sans laquelle ces Fêtes de Wallonie ne pourraient avoir 
lieu. Je remercie également les collaborateurs provinciaux qui ont à cœur de vous proposer 
le fruit de leur travail.  
 
Il èst tins, asteûre, Mèdames, Mècheûs, mès binamêyès Djins, d' inôgurer oficiél'mint lès 
Fièsses dèl Walon'rèye dèl Province di Lîdje. 
Dji v' sohête qu' èle sèyèsse, por vos, l' ocåzion dè rèscontrer tot plin dèl djint èt dè fé 
k'nohance avou li pus' possibe.  
Èt qui lès Fièsses sèyèsse, come di djusse, l' ocåzion di v' fé avu bon, di v' ramouyî l' gozî, 
nn pus' qu' i n' fåt, èt di v' fé glèter l' minton avou lès bons-amagnîs d' amon nos-ôtes. 
 
(Traduction : Il est temps, Mesdames, Messieurs bien aimés, d'ouvrir officiellement ces 
Fêtes de Wallonie organisées par la Province de Liège. Je vous les souhaite les plus 
chaleureuses, les plus savoureuses et les plus riches en rencontres et en découvertes qu'il 
soit possible).  
 
Bonès Fièsses dèl Walon'rèye a vos turtos ! 
Vîve li Walon'rèye ! 
Vîve li Province di Lîdje ! 
Bonnes Fêtes de Wallonie à toutes et à tous. 
Vive la Wallonie. 
Vive la Province de Liège 
 
 


